

## ОТЗЫВ

научного руководителя об аспиранте Сунь Бо, авторе работы «ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ И ПРИКЛАДНЫЕ АСПЕКТЫ МОДИФИКАЦИЙ РУССКИХ ГЛАСНЫХ И СОГЛАСНЫХ В СВЯЗНОЙ РЕЧИ КИТАЙЦЕВ (ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНО-ФОНЕТИЧЕСКОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ)», подготовленной к защите по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

СУНЬ Бо стал моим учеником, когда поступил в аспирантуру Бурятского государственного университета. В то время за плечами этого талантливого молодого человека уже была учеба и работа в качестве преподавателя русского языка в Эрляньском международном институте Педагогического университета Внутренней Монголии Китайской народной республики, за которыми последовал приезд в Россию и продолжение образования в магистратуре Забайкальского государственного университета в г. Чита., Большой интерес к русскому языку и исследовательской работе, постоянное стремление к совершенствованию своих знаний и умений привело Сунь Бо в аспирантуру, тогда мы и познакомились.

Опыт преподавания русского языка китайским ученикам показал Сунь Бо наиболее слабое место при обучении, связанное с постановкой произношения русского языка, кардинально отличающегося от системы китайского языка в фонетическом и фонологическом аспектах. Именно поэтому Сунь Бо принял решение посвятить себя изучению речи китайцев на русском языке. Ему было предложена тема «Теоретические и прикладные аспекты модификаций русских гласных и согласных в связной речи китайцев (экспериментально-фонетическое исследование)». Сунь Бо с энтузиазмом принялся за работу, продемонстрировав при этом исключительные способности самостоятельно и настойчиво пополнять свои знания по фонетике и фонологии современного русского и китайского языков, используя отечественные и зарубежные источники, в том числе журналы из платформы Web of Science, Scopus и другие.

Во время учебы в аспирантуре Сунь Бо овладел современными речевыми технологиями, методикой статистической обработки экспериментальных данных, навыками и умениями самостоятельно проводить широкий круг экспериментальных работ по сбору и анализу звукового материала в студийных и полевых условиях. К настоящему времени Сунь Бо опубликовал 7 статей по теме исследования, в том числе статьи в рецензируемых журналах ВАК (3) и РИНЦ. Подготовлены к печати две статьи в журналах ВАК.

За время обучения в аспирантуре Сунь Бо зарекомендовал себя грамотным, эрудированным исследователем в области фонетики китайского и русского языков, участвуя в международных и российских конференциях и научных семинарах в Москве, Санкт-Петербурге, Улан-Баторе (Монголии), Улан-Удэ. Неизгладимое впечатление произвело на Сунь Бо его участие в

международной филологической конференции в Санкт-Петербургском госуниверситете, где он выступил с докладом «Русский язык в Бурятии», представив свои наблюдения и впечатления о функционировании русского языка в регионе России.

Из всего сказанного очевидно, что на сегодняшний день состоялась не только экспериментальная работа Сунь Бо в жанре кандидатской диссертации, но и также состоялся новый исследователь-фонетист по узкой специализации. Работа с Сунь Бо доставляла мне, как научному руководителю, истинное удовольствие благодаря его невероятной трудоспособности, исполнительности и добросовестности. Не сомневаюсь, что защита станет для Сунь Бо важным этапом на его исследовательском пути.

Надеюсь, что Сунь Бо останется надежным партнером, помощником, коллегой на долгие годы, и от души желаю ему успехов в его будущей профессиональной деятельности.

Научный руководитель  
Доктор филологических наук, доцент  
кафедры иностранных языков  
ФГБУ ВО  
«Бурятский государственный университет  
имени Доржи Банзарова»

 Л.Д. Раднаева

Подпись доктора филологических наук, доцента кафедры иностранных языков  
ФГБУ ВО «Бурятский государственный университет имени Доржи Банзарова»  
Л.Д. Раднаевой  
заверяю:

Начальник отдела кадров ФГБУ ВО  
«Бурятский государственный университет  
имени Доржи Банзарова»

 Быкова Валентина Семеновна

« 20 » 05 2024г

